

NYHETSBRÄV FRÅN LÄNSBIBLIOTEK SÖRMLAND

Nr 2 | oktober 2008

Nya konsulenter besöker biblioteken



Under hösten kommer Ann Catrine och Susanne, som ni ser på bilden, tillsammans med Maria och Anneli att besöka länets bibliotek. De tre som är nya vill både presentera sig och länsbiblioteket, bekanta sig med biblioteken och träffa alla kollegor. Vi börjar med de mindre biblioteken och besöker Flen 1/10, Vingåker 17/10, Trosa 27/10 och Gnesta 30/10.

Vad står bibliotek 2.0 för? Hur kan man använda virtuella bokcirklar?



Fortbildningsbloggen "13 saker" har haft 610 besök av bibliotekspersonal från Sörmland, Örebro, Västmanland och Uppsala län. Gör som de - lär dig mer om bibliotek 2.0 och få ett fint diplom. Här hittar du kursbloggen "13 saker" http://www.eskilstuna.se/templates/Page_187778.aspx

Två intressanta magisteruppsatser om bibliotek 2.0:

Bibliotekarie 2.0: Minabibliotek.se och bibliotekarierollen - en fallstudie på Umeå stadsbibliotek
<http://theses.lub.lu.se/archive/2008/06/05/1212669858-1125-531/2008-11.pdf>

Bibliotekariers uppfattningar om Bibliotek 2.0
<http://dspace.bib.hb.se:8080/dspace/bitstream/2320/3309/1/07-143.pdf>

Europeiska dyslexiveckan 6-12 oktober

500 000 personer i Sverige har svårt att läsa och/eller skriva. På flera bibliotek i Sörmland uppmärksammar man detta genom olika aktiviteter. Läs mer på www.fmls.nu

Till dig som är nyanställd på bibliotek i länet

Välkommen till Länsbibliotek Sörmland den 13 oktober, så att vi kan visa vad vi kan göra för er och för biblioteksutveckling i Sörmland

October International School Library Month

Den internationella skolbiblioteksdagen som tidigare har ägt rum en måndag i oktober har nu förlängts till hela månaden oktober. Årets tema är Literacy and Learning at your School Library. Länk: <http://www.iasl-online.org/events/islm/>

Du som arbetar med tillgänglighet på biblioteken i Sörmland!

Nätverksträff den 29 oktober i Katrineholm. Inbjudan kommer!

Tecknade serier Bibliotek 4 november

Den 4 november kl 9:30-16:00 inbjuder Länsbiblioteket till en inspirationsdag om tecknade serier på bibliotek. Dagen är en del av lässatsningen "Läsa, lära, leva i Sörmland". Inbjudan kommer snart!

Webbnätverksträff den 6 november

Torsdag 6 november är det dags för höstens andra nätverksträff för webbarna. Denna gång träffas vi i Gnesta. Inbjudan kommer!

Inspirationsdag för läsombud och bibliotekspersonal som arbetar med tillgänglighet



Boka in måndag 24 november för inspirationsdagen "Inget märkvärdigt alls - om konsten att berätta själv och läsa högt" på Åsa folkhögskola. En underhållande dag där författaren Per Gustavsson ger en mängd praktiska tips på hur man kan berätta för personer med utvecklingsstörning. Per har skrivit många LL-böcker. Senast utkomna är *Skatten i berget* och *Den öppna gylfen*. Inbjudan kommer snart!

Nätverksträff – fjärrlån & medier 27 oktober

Vi träffas i Eskilstuna måndag 27 oktober, kl 13 –16 för att bli prata om ny medieförsörjningsplan. Anmälan till susanne.hagglund@eskilstuna.se senast 20 oktober. Välkommen!

Litterär Salong

Blir det även i år. Strängnäs bibliotek är värd tillsammans med Länsbibliotek Sörmland. Den 10 december – Nobeldagen – träffas vi, lyssnar och lär om litteratur, minglar och trivs. Mer information kommer inom kort på en webbplats nära dig eskilstuna.se/lansbiblioteket

NÄFS litteraturdagar 12-13 september – en kortkort rapport

NÄFS, Nätverket för skönlitteratur på biblioteken, arrangerade den 12-13 september ett tvådagarssymposium med inbjudna författare, översättare, litteraturkritiker, litteraturvetare och

bibliotekarier, med rubriken *Möte kring läsande och skrivande*. Under två soliga dagar på Biskops Arnö folkhögskola diskuterades skönlitteratur och läsande, att skriva recensioner, kanon på bibliotek med mera. Från Sörmland deltog Christer Hermansson och Jonas Pettersson, Strängnäs bibliotek samt Susanne Hägglund, Länsbibliotek Sörmland.

Du hittar information om nätverket på <http://www.nafs.nu>

Två sörmländska skolbibliotek nominerade till Årets skolbibliotek 2008

Duveholmsgymnasiet i Katrineholm och Ärla skolbibliotek i Eskilstuna är båda nominerade till utmärkelsen Årets skolbibliotek 2008. Sammanlagt är det 15 skolbibliotek som nominerats och priset utdelas vid Skolforum i oktober. Vi håller tummarna att något av dessa bibliotek får utmärkelsen!

Läs mer: <http://www.skolbiblioteksgruppen.se/arets.htm>

Sörmland på Bok & Bibliotek 2008

De sörmländska biblioteken syntes vid (minst) tre tillfällen på årets Bok & Bibliotek i Göteborg.

Under rubriken "*BOOKworms - favvoböcker och fika på biblioteken i Sörmland*" gav Karin Zetterberg bakgrunden till projektet, där nio bibliotek i Sörmland har haft över 100 unga deltagare. Att läsa och samtala om böcker har blivit en succé, det har t.o.m. upprättats kölistor för att få delta. Margareta Königsson från Gnesta bibliotek berättade hur just hennes bibliotek i Stjärnhov gjort och visade bland annat bilder från den övernattningsordning som de ordnade tillsammans med bokormarna vid Malmköpings bibliotek. Vill ni veta mer om projektet, läs på vår webbplats http://www.eskilstuna.se/templates/Page_163742.aspx

Dramatiserat bokprat – en specialitet från Strängnäs:

Susanne Hägglund, Länsbibliotek Sörmland och Hanna Lidström, Strängnäs bibliotek gav exempel på hur det vuxit fram och gav en bejublad föreställning om några stackars vita möss

Under titeln "Kvalificerat - kreativt - krävande - framåtsyftande – kanonbra"! presenterade Karin Zetterberg tillsammans med kollegorna vid Regionbiblioteken i Halland och Västra Götaland projektet "MVG - mot en ny litteraturförmedling för barn och unga" som är inne i slutfasen med utvärdering och rapportskrivande. Vill ni veta mer om projektet, kan ni prata med projektledaren Karin och deltagarna Susanne Hägglund Länsbibliotek Sörmland, Annika Elmhag i Katrineholm eller Hanna Lidström i Strängnäs.

Några bilder finns på vår webbplats [eskilstuna.se/lansbiblioteket](http://www.eskilstuna.se/lansbiblioteket)

Annat om bibliotek från mässan

Årets bibliotek blev Gislaveds bibliotek. Läs om dem www.gislaved.se, där du kan se motiveringen, som bland annat säger att "Gislaveds bibliotek är biblioteket med honnörordet "inget är omöjligt" och detta genomsyrar verksamheten ... "

Årets DAISY-bibliotek är Falköpings bibliotek. I motiveringen noterar vi speciellt "Biblioteket har på ett framgångsrikt sätt arbetat med att informera och inspirera förmedlare inom och utom biblioteket till gagn för talboksläsare i alla åldrar ..."

Lite från bibliotekens webbplatser

Eskilstuna bjuder in den som är ny eller ovan till Internetverkstad varannan måndag **Katrineholm** prenumererar på Library Pressdisplay. Det är en webbaserad portal som ger tillgång till över 700 dagstidningar och tidskrifter från drygt 78 länder på 39 språk.

Nyköping uppgraderar BOOK-IT 7 – 9 oktober och har därför stängt

Oxelösund tipsar oss om månadens poet – just nu Tomas Tranströmer

Strängnäs bjuder in till språkcaféer för den som vill öva sin svenska över en kopp kaffe

Vingåker bjuder in till mingel i magasinet vecka 42. Fynda bland utgallrat, låna av resten

Press – från prassel till pdf

ILS (Informations- och lånecentraler i samverkan) var värd för en heldagskonferens om tidningar och tidskrifter, i Stockholm den 18 september.

Henrik Åkerfelt (som stod för pdf:en) berättade om EBSCOhost2.0s nya googlifierade gränssnitt och nya sökmöjligheter samt om Library Pressdisplay, världens största online databas med 625 dagstidningar från 73 länder på 39 språk.

Journalisten Annina Rabe filosoferade om tendenser på tidskriftsområdet och Per Rydén (som stod för prasslet) berättade om tidningar – bakåt och framåt och åt alla sidor.

Dagen avslutades med att Maria K. Norberg, Forumbiblioteket i Nacka, Ingmar Sjöström, SSB och Svante Henckel IB berättade om tidskriftsarbetet på respektive bibliotek.

Testa Anna-Stina Axelsson lilla film om konferensen. Flash 8 krävs.

<http://animoto.com/play/Q3RWt09XrrcWAASd9j8frw>

BOTS

Ett nytt begrepp inom litteraturen! Vad står det för? *Based On True Stories* eller som vi säger på svenska *Sanna historier*.

I det sammanhanget finns det spännande saker att läsa. Är det så att man blir en bättre människa av att läsa? Till exempel i DN den 26 september, där Thomas Anderberg under rubriken ”Flitig läsa gör dig klok” i en essä funderar kring frågan utifrån den forskning som finns.

Kalendarium

Vill du veta mer om vad som är på gång i bibliotekens Sörmland? Besök kalendariet som har mängder med tips: http://eskilstuna.se/templates/Page_19902.aspx

Har du fler tips på saker som händer? Hör av dig!

Redaktionen

Webbplats

eskilstuna.se/lansbiblioteket

Telefon: 016 – 710 13 62

E-post: lanbib@eskilstuna.se

Redaktionen vill mycket gärna ha tips och idéer, material, referat och annat nyttigt och spännande från er alla som finns och verkar på länets bibliotek.

Sprid det ni gör så att fler får lust!